

# 叔叔去世受打擊 冰咸吞10蛋 羅拔臣奪冠 讚香港福地



羅拔臣贏得桌球大獎賽冠軍，稱最喜歡在香港作賽。

吳安儀在表演賽力戰而敗，但贏盡球迷掌聲。

冰咸在決賽吞蛋，稱受到比賽日早上收到親友離世噩耗影響。

「世界格蘭披治桌球大獎賽2025」昨晚圓滿落幕！澳洲「墨爾本機器」羅拔臣，在決賽中以一面倒紀錄10:0擊敗冰咸奪冠，除贏得18萬鎊冠軍獎金外，世界排名回升至第10位。冰咸賽後眼泛淚光，表現賽前收到叔叔離世消息造成打擊，是在決賽大比數落敗的主因。

這是桌球史上第3次決賽出現零封賽果，首次是2020年歐洲大師賽，羅拔臣以9:0橫掃欠缺決賽經驗的中國小將周躍龍；第2次是2022年德國大師賽，中國球手趙心童9:0擊敗同胞顏丙濤。換言之羅拔臣包辦其中兩次零封勝利，這亦是43歲的他19年職業生涯中的第25個排名賽冠軍。賽後羅拔臣對啟德體藝館讚不絕口：「早在2017年，我曾在這個城市贏得香港大師賽冠軍，真的希望可以每周都在香港打比賽，氣氛一流，這令我更容易打出好波！」

48歲的冰咸，今次是近6年來第1次打入排名賽決賽，獲得8萬鎊亞軍獎金，亦令他世界排名升上第14位。不過賽後冰咸卻爆發出令人心酸的消息：「原本這個星期在香港的時光很美好，很遺憾卻接二連三收到不幸消息，我的好朋友法爾布拉澤、與我的長期教練先後離世，而在比賽前幾小時，更收到我叔叔的死亡消息，這很糟糕，我向他們致敬！」冰咸更透露原本在16強戰遭遇卓林普的利素禾斯基，也是因為類似原因而退賽，冰咸說：「朋友，我理解你的感受！」

### 吳安儀表演賽 不敵好姊妹

至於世界排名第2的香港「四眼Cue后」吳安儀，昨晨在表演賽中以0:2不敵世界排名第一的泰國球員勒查露。吳安儀賽後說：「請到這麼多好球手來港，我和傅家俊作為香港人都很高興，因為真的是等了好多年，香港很多人都喜歡桌球賽事，加上自己有份參與，感到很榮幸。」至於敗在勒查露之手，安儀笑說：「我們情同好姊妹，一直互相扶持，一起打好每一場比賽。」勒查露則說：「啟德體藝館是個大場館，在這裏比賽很刺激很享受，我很喜歡香港！」

## 梅開二度 沙拿破紅軍參與入球紀錄

英超榜首利物浦昨晨主場半場0:1落後，下半場發力以3:1反勝修咸頓，在多賽兩輪下拋離次席阿仙奴16分（未計今晨曼聯對阿仙奴賽果）。紅軍今仗上半場表現失色，領隊史諾在半場調走森美卡斯、居迪斯鍾斯及蘇保斯拉爾3名表現欠佳球員，由安德魯羅拔臣、哈維艾利洛及麥亞里士打入替。史諾賽後說：「球隊上半場表現差，我換走3名球員，係希望能夠給予其餘8位球員一個警號，我需要球隊作出改變！」即使領先阿仙奴的積分逐漸增多，但史諾強調不能鬆懈，阿仙奴尚有兩場比賽在手，有能力再度將分數拉近。

利物浦王牌射手穆罕默德沙拿，今仗為球隊射入兩個12碼，在今季英超已累積27個入球及17個助攻，共參與貢獻44個入球，打破前輩蘇亞雷斯，在2013/14年球季43個「入球+助攻」的球會單季貢獻紀錄。而且仍很大機會打破這項英超紀錄。皆因暫時舒利亞（1994/95）及高爾（1993/94）共同保持單季貢獻47球紀錄，沙拿只差3球，但今季仍有9輪聯賽可以達成。

此外，第3位諾定咸森林1:0擊敗排第4的衛冕冠軍曼城，得以拋離對手4分之多，奪得下屆歐聯席位機會大增。24歲英格蘭翼鋒赫臣奧杜爾



紅軍沙拿不斷刷新參與入球紀錄。

在83分鐘為森林一箭定江山，此子今屆成為巨人殺手，去年9月森林作客1:0爆冷擊敗利物浦之役，同樣由他的入球奠定勝局。

## 史詩式學界足球對決



龍門客棧

郭子龍 資深體育人

學界精英足球比賽，周末在啟德體育園青年運動場的冠軍戰，拔萃男書院與聖若瑟書院門足70分鐘互交白卷，力拚互射12碼，直至突然死亡的第十輪，才決出高下。最終男拔贏9比8成功衛冕。

無論結果如何，這場對決肯定成為近代學界經典，超出勝負的一場冠軍戰，水準之高，特別是終極的12碼對決，不少入球都是以刁鑽的呈現，相信是經長年累月的鍛煉，極具質素。頒發最有價值球員獎項的香港足球先生陳肇鈞笑言，觀戰感受儼如拳賽一樣，不無道理。

標誌香港足球新希望的學界對決，決賽日包括季軍戰及冠軍戰，官方公布入場人數逾兩千兩百人，值得注意的是，青年運動場外圍，聚集了大量市民圍觀，粗略估計高峰期間多達幾百人。氣氛更熾熱之餘，也不妨思考一下，如何善用青年運動場這個場地的獨特之處，令這種獨特變成優勢，吸引更多關注，甚至額外收入。

### 半場表演具心思

這場學界足球巔峰對決，冠軍戰的半場期間，亦安排了表演環節，極具心思，亦填滿了半場的空檔，無論場內的觀眾抑或場外的市民，都大呼過癮，這場像超級碗的表演，也是另一種思考，讓其他主辦者可以細想想，如何真正把體育比賽更立體的呈現。這個學界體育決賽周，連同田徑、手球、籃球及五人足球，或許就是最佳測試。

### 德甲大冷日

德甲昨晨連場爆冷，3支傳統勁旅拜仁慕尼黑（圖中）、利華古遜及多蒙特，竟然全部都在主場輸波，而且對手分別為排第10名以外弱旅波琴、雲達不來梅及奧格斯堡。相信分心歐聯是主因，3隊同樣需要在本周中應付16強戰次回合比賽。



### 咖喱25,000分

NBA金州勇士昨晨常規賽主場以115:110險勝底特律活塞，「咖喱仔」史提芬居里今場獨取32分，令他的累積得分突破25,000分。他在今場12個罰球全中，三分波則投入4個，尚欠7個便可在投入三分波總數，達到前無古人的4,000個大關。

